



ACTA DE SESIÓN ORDINARIA No. 3 DE LA COMISIÓN EDILICIA PERMANENTE DE DESARROLLO ECONÓMICO Y TURISMO.

TEMA: PRESENTACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DE LAS DEPENDENCIAS MUNICIPALES ENCARGADAS DEL DESARROLLO ECONÓMICO Y TURISMO DE ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO. 


[bookmark: _Hlk179892954]          Con fundamento en lo establecido por el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 73 de la Constitución Política del Estado de Jalisco,  27 de la Ley de Gobierno y la Administración Pública del Estado de Jalisco; así mismo de conformidad con los artículos 37, 38 fracciones VI, 40 al 49, 55 y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande, Jalisco, el Lic. José Bertín Chávez Vargas en su calidad de Regidor del H. Ayuntamiento de Zapotlán el Grande; Jalisco asignado como Presidente de la Comisión Edilicia Permanente de Desarrollo Económico y Turismo, convocó a sesión ordinaria mediante oficio No. 1399/2024, de la cual se informa a continuación:

[bookmark: _Hlk177544001]En Ciudad Guzmán, Municipio de Zapotlán el Grande, Jalisco, siendo las 13:13 trece horas con trece minutos, del día 11 once del mes de noviembre del año 2024 dos mil veinticuatro; se llevó a cabo la Sesión Ordinaria No. 3 tres de la Comisión Edilicia Permanente de Desarrollo Económico y Turismo, programada en la en la Sala Rocío Elizondo Díaz, al interior de la Sala de Regidores, ubicada en la planta alta de Palacio de Gobierno Municipal con domicilio en Avenida Cristóbal Colón No. 62, Colonia Centro de esta Ciudad.
 
Desarrollo de la Sesión:

PRIMER PUNTO.- LISTA DE ASISTENCIA.  El Presidente de la Comisión da la bienvenida y agradece la asistencia de los presentes, manifiesta que se desarrollara la presente sesión, en razón del acuerdo tomado en la sesión ordinaria número 2 dos de la Comisión Edilicia Permanente Desarrollo Económico y Turismo, referente a la Presentación del Plan de Trabajo de las Dependencias Municipales encargadas del desarrollo en el ámbito  económico y turístico del municipio Zapotlán el Grande, Jalisco, en virtud del artículo 49 y 76 del Reglamento Interior del Ayuntamiento Municipal.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
A continuación, el presidente nombra a los integrantes de la Comisión y les toma asistencia.
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA PERMANENTE DE DESARROLLO ECONÓMICO Y TURISMO:
 
LIC. JOSÉ BERTÍN CHÁVEZ VARGAS. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .PRESENTE
LIC. ERNESTO SANCHEZ SANCHEZ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .PRESENTE
LIC. MARÍA OLGA GARCÍA AYALA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .PRESENTE

Se informa la asistencia de 3 tres integrantes de la Comisión, por lo cual se válida la existencia del quorum conforme al artículo 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande, Jalisco. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
[bookmark: _Hlk179803429][bookmark: _Hlk179457122]El Presidente de la Comisión menciona la presencia de los siguientes Invitados Especiales: al Ing. Omar Francisco Ortega Palafox Director General de Desarrollo Económico Turístico y Agropecuario, Lic. Edna Gómez del Toro, Jefa de Desarrollo Económico, Lic. Edgar Alejandro Gómez Peña, Jefe de Desarrollo Turístico y a la Lic. Cristina Janeth Ruíz Gutiérrez Jefa de Planeación.

SEGUNDO PUNTO.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. Se da lectura y en su caso aprobación del orden del día con los siguientes puntos:
 1.- Lista de asistencia, verificación del quórum e instalación de sesión. . . . . . . . . . . 
 2.- Lectura y aprobación del Orden del Día. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
3.- Presentación del Plan de Trabajo de las Dependencias Municipales encargadas del Desarrollo Económico y Turismo de Zapotlán el Grande, Jalisco. . . . . . . . . . . . . 
4.- Puntos Varios. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
5.- Clausura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

El presidente de la comisión pone a consideración el orden del día, para que quienes estén a favor de aprobarlo en los términos propuestos lo manifiesten levantando su mano conforme el artículo 130 del Reglamento Interior, siendo aprobado con 3 tres votos a favor, como se refiere a continuación:
SENTIDO DE LA VOTACION 
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA DESARROLLO ECONÓMICO Y TURISMO:

	REGIDORES
	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	LIC. JOSÉ BERTÍN CHÁVEZ VARGAS
	✓
	
	

	LIC. ERNESTO SANCHEZ SANCHEZ
	✓
	
	               

	LIC. MARÍA OLGA GARCÍA
AYALA
	✓
	
	



TERCER PUNTO.- PRESENTACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DE LAS DEPENDENCIAS MUNICIPALES ENCARGADAS DEL DESARROLLO ECONÓMICO Y TURISMO DE ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -De conformidad al artículo 49 numeral 1, las Comisiones tienen derecho a obtener de las dependencias y entidades que auxilien al titular de la administración pública municipal, los antecedentes, datos o informaciones que obren en su poder y resulten
precisos para el desarrollo de su función. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Regidor José Bertín Chávez Vargas: Como antecedente en la última reunión que tuvo esta comisión di a conocer el plan de trabajo de manera muy general de la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo, por lo cual la Licenciada Olga y el Licenciado Ernesto tuvieron a bien el proponer como un punto extra el que nos pudiera visitar la Dirección encargada y presidida por el Ingeniero Omar para darnos a conocer los proyectos, el plan de trabajo que tienen a futuro, el presupuesto y lo que hubiera tenido pendiente en su Dirección, con el objetivo de involucrarnos como comisión, para apoyarlos y poder desahogar y desarrollar lo que ustedes ya vienen trabajando. En ese sentido me gustaría ceder el uso de la voz al ingeniero y nos pudiera explicar un poquito más. Ing. Omar Francisco Ortega Palafox: Muy buenas tardes a todos Regidores de la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo,  en un contexto general de lo que ustedes van ver en estas exposición, principalmente a lo relacionado a lo que son proyectos y presupuestación, hay otros proyectos que no vienen aquí y que son parte de una continuidad, hay unos temas con FOJAL, con la que hace unas semanas tuvimos una reunión para ver lo que es el nuevo trabajo, un nuevo convenio con mejorías al trabajo tanto de capacitación y créditos para micro, pequeños y medianos empresarios, porque también tiene un portafolio de servicios grande del área de FOJAL , ese es un tema que por lo pronto no requiere de una presupuestación, hay ese convenio y el otro contrato de comodato que en la administración anterior se manejó un área que está en Plaza Zapotlán, es en la área administrativa donde se tiene otros servicios del gobierno municipal, asimismo también la instalación del nuevo Consejo de Desarrollo y lo que se va a manejar como los proyectos estratégicos que dentro va a tener el Consejo de Empresarios y agrupaciones en donde también pudiera ver en ese foro, ese consejo, inversión pública, yo quisiera contextualizar que estos proyectos son de alguna manera y los dineros que se ven ahí reflejados para poder cumplir lo indispensable, es un dinero que en los otros años 24 y 23 gracias a la buena administración 2021-2024 se tuvo a bien tener esos dineros con cierta suficiencia presupuestal que no se tenía en años anteriores, siempre contábamos con un gasto operativo tanto en las áreas de turismo y en las áreas de desarrollo económico que nada más sirve para temas sencillos que son papelería, cuestiones que son gasto operativo, gasto corriente y ahorita en lo que van a exponer en primer término la Licenciada Edna Gómez del Toro Jefa de Desarrollo Económico, van a visualizar los proyectos que traemos para que podamos ser apoyados por ustedes, porque realmente muchas cosas si se hacen con creatividad, con innovación, con inteligencia, con las opiniones de la comisión, qué podemos desarrollar, pero sí se ocupa recurso, se viene de administraciones anteriores en un escalón, una administración que es la anterior brincó uno dos tres escalones en beneficio de muchos departamentos, por lo que queremos seguir subiendo y que de alguna manera en el Gobierno Municipal encabezado por Magali Casillas hacer de nuestro municipio un lugar atractivo para el turismo y el desarrollo económico, vamos a participar en una Feria Industrial de Jalisco en la Expo Guadalajara donde logramos por medio de otra institución que tuvo a bien compartir con nosotros parte del estand, y esa es la manera que con creatividad estamos viendo el ahorrar, estar en foros importantes promoviendo el Parque Industrial, las zonas turísticas y también los incentivos fiscales municipales que se tienen y toda la cuestión para promover a todo el municipio, y sin más preámbulos quisiera que se pasara a la primera diapositiva. Licenciada Edna Gómez Del Toro, Jefa de Desarrollo Económico: buenas tardes básicamente lo que estamos mostrando ahí son proyectos, unos de continuidad, que se han estado manejando desde la administración pasada y que no se han concluido y otros son ideas que nosotros hemos traído para precisamente en base al presupuesto que se nos asigne poder trabajarlos, el monto que ustedes ven ahí es un monto aproximado, porque en primera instancia no nos llegó este monto en el presupuesto que nos asignan, puede ser un poco más alto por la segunda etapa de Puerto Seco, por los compromisos que la misma ANAM que es la Agencia Nacional de Aduanas de México nos pide para poder tener la instalación del recinto fiscal aquí en Ciudad Guzmán, los proyectos que están desde el término de la administración pasada, hay un Plan Estratégico de Promoción y Atracción de Inversión Nacional y Extranjera manejado desde el año pasado, es para abrir mercados con la Unión Europea y va de la mano de la segunda etapa del Puerto Seco, este proyecto salió con el entonces Presidente Alejandro Barragán.   El Puerto Seco que es el recinto que queremos tener aquí en Ciudad Guzmán, está ahorita en una etapa de evaluación la solicitud en la ANAM, ya tenemos el trámite avanzado y estamos viendo que nos va a determinar esta institución para dar continuidad a lo que como municipio tengamos que entregar.   En cuanto a Ferias del Empleo Municipales se tiene planeado estar haciendo dos por año, estas son completamente con presupuesto del municipio, se invitan a las empresas que están dadas de alta en un padrón que tenemos de Bolsa de Empleo, queremos hacer dos cada seis meses, cada año también nos piden del Servicio Nacional de Empleo y ellos absorben ese costo, también tenemos un Programa de Capacitación Empresarial y Emprendimiento, se empezó a llevar de mano del Consejo de Desarrollo Económico, se creó mediante una comisión que se hizo dentro de ese consejo en la que pertenecíamos junto con CANACO, estaban las universidades y se hizo una prueba piloto de un programa de capacitación de comercio, la intención es continuar viendo que necesitan los empresarios locales en temas de capacitación y en tema de emprendurismo, lo que nos lleva a generar la Primer Feria Municipal del Emprendimiento, para dar un espacio en el que los emprendedores puedan mostrar en lo que están trabajando, queremos dar temas en específico por ejemplo inteligencia artificial a jóvenes que estén desarrollando software, hacerlo como la Feria de la Ciencia y la Tecnología y ayudar a este tipo de emprendedores y dependiendo del presupuesto que tengamos, algún concurso,  traer un ponente que sea de impacto para ellos, que les dé capacitación y comparta cómo ha sido su trayectoria en el Emprendurismo, sabemos que en un negocio nos encontramos con obstáculos por no saber cómo, a veces ni siquiera saber cómo el darnos de alta o los permisos que se requieren para poner un negocio, también habíamos manejado el proyecto de buscar convenio con las escuelas de inglés para ofrecer becas, lo propusimos porque ahorita muchos empleos te piden que tengas alguna otro idioma, en el 2023 se dieron unas becas en diseño de videojuegos, se beneficiaron 20 alumnos del Instituto Tecnológico y del CUSUR de áreas afines y esas becas se dieron con una asociación civil que está en Guadalajara que maneja un motor para crear el diseño de los videojuegos, , y queremos meter apoyo de algún proyecto de becas.  En la Feria de la Ciencia y la Tecnología la mayoría la conocemos porque ya tiene varios años y nosotros como gobierno siempre apoyamos, el año pasado nos tocó organizar la inauguración, con difusión, mandar a hacer las lonas, los posters, y lo que nos solicitaron, son talleres donde las escuelas tienen más que ver que nosotros, por ello ahí es más bien apoyo.  El Día del Empresario o Emprendedor, es en abril y queremos hacer un evento y traer un ponente, otro tema son las plataformas digitales que pueden ir de la mano del emprendimiento, nos llegó una persona a presentarnos un proyecto muy atractivo de estas de plataformas para que los comercios puedan ofrecer su servicio mediante ellas, y es una buena forma de apoyar a muchos emprendedores. De la segunda etapa de Puerto Seco que, de ser viable, con todos los compromisos que se van a adquirir, el tema con la ANAM lo pide desde México es un proyecto global. A finales de este mes queremos tener un Stand para toda la dirección, la intención es salir a buscar y tocar puertas para traernos cosas novedosas al municipio, y conocer de las expos nacionales, de algunos otros lados de turismo y de desarrollo económico. De la FINJAL empezamos a planearlo desde hace mes y medio, vamos a llevar un Stand, se mandó a hacer publicidad, souvenir y diferentes cosas. En la parte de abajo viene un concepto de barda limítrofe de rastro Municipal en el Parque Industrial 2000, que no nos compete como tal a nosotros porque eso ya es de obra pública, pero es una petición que se ha estado dirigiendo desde hace como año y medio por parte de las personas del Parque Industrial porque como saben está el rastro allá y pues hay desechos y olores, entonces ha habido quejas en ese sentido de que se ocupa hacer una barda, entonces se acercaron con nosotros las personas de rastro por el tema de unas excedencias,  en su momento las personas no se dieron cuenta que estaban invadiendo áreas municipales y quieren regularizar esa parte, entonces ese ingresó una vez que se regularice se tiene que hacer obra pública, lo pusimos nosotros porque es un tema que hemos traído con primario por los excedentes, no sabemos ahorita cuánto va a ser el monto porque se tiene que hacer la valoración. Los empresarios se acercaron muy amablemente con nosotros a decirnos que quieren regularizar, este tema está ahorita en negociación, hemos investigado en proveeduría, el ingreso tiene que ser para el concepto de pago de obra. Ingeniero Omar Francisco Ortega Palafox: abundando el tema tanto sindicatura, el área jurídica de la anterior administración, el presidente municipal saben el tema, obviamente tendríamos que manejarlo varias áreas o sea desde ordenamiento territorial, el área de gestión de la ciudad, tesorería o de la comisión, son unos temas que de alguna forma se tienen que manejar administrativa y jurídicamente, y con la buena voluntad de esos empresarios que están en ese tenor, saben que tal vez por desconocimiento pasó eso y, quieren regularizar, entonces es algo positivo y ya se verá tal vez en el primer semestre, porque tiene que llevar un proceso, eso desde hace año y medio se manejó y queremos que ojalá en esta administración se pueda lograr, es algo que nos puede ayudar también para inversión,  para cosas de ese tipo como decía ahí, la segunda etapa de Puerto Seco, hay unos equipos que pide la Agencia Nacional de Aduanas que el Municipio se comprometa a comprarlos, entonces puede ser que el excedente cubra, pero como platicaba yo hace días con la tesorera, tiene que reunirse con muchos de ustedes que pertenezcan a la Comisión de Hacienda, inclusive aunque no se pertenezca todos los regidores pueden asistir a las diversas comisiones y sí quisiera que nos apoyaran mucho, porque ahí fácilmente podría crecer mínimo otro millón más a lo de lo de la etapa del Puerto Seco, podría ser, Corina ella iba a manejar esos temas primero con el ejecutivo y obviamente va a tener que reunirse con el Encargado de Hacienda, con la Comisión de Hacienda y con todas las áreas , porque obviamente todas procuran en el caso de ustedes, que sus áreas, las ejecutivas que estamos aquí trabajando cuenten con los elementos necesarios y nosotros estamos haciendo lo que con los recurso humano y tiempo podemos lograr,  nos estamos comprometiendo con la ayuda de ustedes.  Regidora María Olga García Ayala: yo agradecerles el plan de trabajo y efectivamente como lo dice la Licenciada Edna, algunas actividades tienen mucho que ver con otras comisiones, en su caso  con la de Innovación Ciencia y Tecnología, veo actividades que yo como encargada de dicha comisión tengo también contempladas, entonces en su momento tendremos que fusionar, ahorita porque está en el tema de desarrollo económico efectivamente, en cuanto al diagnóstico de cómo estamos escuché algo en cuanto a algunas actividades que hicieron y otras en que van como la segunda etapa, pero si quisiera como el diagnóstico de lo que se llevó a cabo, como quedamos y cómo les vamos a poder apoyar para sacar adelante lo que lo que no se llevó a cabo. Ingeniero Omar Francisco Ortega Palafox: comentarle maestra que en el caso de los cursos que se tuvieron a bien manejar para ciencia y tecnología de videojuegos, una cantidad muy importante doscientos mil pesos más IVA que no se había visto en gobierno municipal apoyar a la ciencia y tecnología como lo debe de hacer el CONACYT fue un recurso muy importante de la buena administración anterior 21-24 y decirle que en ese tema invitamos a las dos Comisiones de Innovación y la de Desarrollo Económico y Turismo para trabajar en conjunto desde la reglas de operación, entonces lo sabemos trabajar en equipo y yo sé que vamos a trabajar en conjunto con las comisiones. Licenciada Edna Gómez Del Toro: nosotros siempre estamos con la apertura para trabajar en equipo, en las cosas que le puedan beneficiar al municipio, aquí vivimos todos, en su momento con la Comisión de Ciencia y Tecnología, nos apoyaron mucho para que saliera este proyecto de las becas. Regidora María Olga García Ayala:  me gustaría saber del diagnóstico general de los proyectos que tuvieron y cuáles lograron y cuáles no.  Licenciada Edna Gómez Del Toro: todos los proyectos que en su momento empezamos a trabajar sí se cumplieron, los únicos que no por cuestión de los tiempos es el de Puerto Seco que va de la mano con el Plan Estratégico de Promoción y Atracción de Inversión Nacional y Extranjera , esos dos son los que están ahorita. El de Puerto seco se inició después de que empezó la administración, y se han alargado un poco más los tiempos, este fue año electoral, eso detuvo muchos trámites,  en cuestión de dinero se han pagado las etapas que se han ido entregando por cuestiones de transparencia y de auditoría, y únicamente tenemos pendiente el pago de la tercera etapa de Puerto Seco, imagino cuando sea el momento de hacer ese pago se buscará la suficiencia para hacerlo, necesitamos tener un documento que nos diga si es viable por temas de auditoría y de transparencia, la segunda etapa del puerto,  la instalación, ya es esperar que nos diga la ANAM si es viable,  den el permiso, ya se están viendo ciertos polígonos donde se ubicaría, y ya en esa segunda parte y nos digan ya hicimos todo el análisis, es ver los compromisos que nos pidan como municipio, pero ahorita no tenemos un costo real. Lo que han solicitado por parte del Ayuntamiento se ha cubierto, ya la segunda etapa será la instalación donde ya se vería el polígono, la inversión privada, inversión municipal, y toda esta cuestión para de ser posible en esta administración poder tener el recinto,  que la verdad se ve muy viable porque el otro Puerto está muy saturado y hemos tenido pláticas con los empresarios y saben del desahogo y de la facilidad y de la rapidez con la que podrían ser despachadas todas las mercancías, entonces económicamente también a  nosotros nos beneficia tener un recinto de esta índole, porque nos hemos hecho un municipio muy agro, esto nos va a abrir otras ramas, tanto para escuelas como gente que trabaje en áreas de logística y en muchas más. Regidor Ernesto Sánchez Sánchez: ver dónde entra algún tipo de apoyo hacia el mercado, o sea no en cuestión de obra. Ingeniero Omar Francisco Ortega Palafox: viene un área para promoción y difusión que lo platiqué con la titular de oficina de presidencia y con el director de comunicación social para más o menos ochenta mil pesos distribuidos para promover al mercado y al tianguis con cosas de tipo comunicación social y aparte tienen principalmente obras que ya están enumeradas porque hemos tenido pláticas con el Gabinete, entre ellas la pintura del mercado en el exterior, y otras siete obras. El presupuesto de comunicación social es exclusivo de comunicación, nosotros en nuestro gasto operativo, no podemos comprar directamente publicidad, ni una lona ni nada, todo se canaliza a través de comunicación, sí lo tenemos contemplado y los demás son lo mínimo que viene en los compromisos tanto de la presidenta de hace seis, siete meses, el último que es mercado en zona norte, pero no tenemos toda la información de en qué lugar, pero viene desde este pintura interior, exterior, algo rehabilitación, diseños, de esa área. Regidor Ernesto Sánchez Sánchez: sí a ver lo del programa de capacitación empresarial ¿es generalizada?, bueno así lo entiendo. Licenciada Edna Gómez Del Toro: por el antecedente de que se trabajó en conjunto por parte del Consejo de Desarrollo Económico, esa parte se llamó Programa de Capacitación Empresarial, no venía como emprendimiento y fue un plan como de seis meses, se vieron seis módulos y estaba enfocado principalmente a pequeñas empresas, se les daba capacitación de una forma muy práctica en cuestiones fiscales, de mercadotecnia, de atención al cliente, en realidad lo que nosotros queremos es buscar algún programa de capacitación, ya sea para negocios de locatarios o darles algo de emprendurismo, de Excel para los ingresos, un programa que capacite conforme a las necesidades que tengan los negocios de guzmán, en base a lo anterior se hizo un muestreo y esos fueron los temas que salieron entonces se iba a hacer una continuación con el consejo de desarrollo económico, gracias.   Licenciado Edgar Alejandro Gómez Peña:  buenas tardes a todos, gracias por este espacio para ver el plan de trabajo para el siguiente año, para que en la Jefatura de Desarrollo Turístico podamos trabajarlo bien y a detalle cómo se ha caracterizado la jefatura, son nueve proyectos en diferentes periodos del año,  respecto el Proyecto Institucional Longmont / Ciudades Hermanas en los últimos años se ha visto fortalecido, hay muy buena relación y resultados para el municipio, a través de él se recibe la visita de diez personas y diez personas de aquí van para allá. El Distintivo C, queremos continuarlo, se implementó en el año 2022 y se logró certificar a casi doscientas personas, el 2023 fueron ciento cuarenta y cinco personas, este año 2024 hubo una capacitación con doscientas cincuenta y cuatro personas entre hoteleros, restauranteros, y fueron casi quinientas personas en las trece certificaciones que se llevaron a cabo,  queremos en el 2025, sean por lo menos dos en el año esperamos atender a por lo menos trescientas personas y continuar con estas capacitaciones. Parque Ecológico Promoción y Proyecto Integral, que sea parte de los recorridos turísticos que ya realizamos aquí en el municipio, hubo una plática con un particular interesado, podríamos hacer una galería de la estación en su segunda etapa, y ayudar para que podamos tener el contenido en videos, un sonido ambiental, no tenemos ningún letrero de señalamiento de salida de emergencia o extintor, necesitamos seguir trabajando, ahorita tenemos un servicio de martes a domingo de diez de la mañana a tres de la tarde, queremos visitar escuelas para ofrecer el servicio, que vayan los niños de las primarias y conozcan más a detalle la galería; considerar un Stand en la Expo Agrícola. De la Feria de la Tostada este año tenemos la onceava edición de este importante evento nacional, vamos a hacerles llegar la invitación para que nos acompañen es el día 29, 30 de noviembre y primero de diciembre, el año pasado tuvimos una visita de más de veinte mil personas, este año nos visita una ciudad de Nayarit. Por otra parte, Marca Ciudad en su Segunda Etapa, es darles una mayor difusión con todos los ciudadanos, considerando aparte el tema de souvenirs, darla a conocer requiere una inversión importante. Integramos algunas actividades como el Día del Artesano o el Día del Turismo internacional, en el que podemos incluir algunas actividades que no se han llevado a cabo aquí y considerar otros grupos de trabajo, conlleva el desarrollo económico de estos participantes, son los proyectos que planteamos. Sobre la inversión del año anterior, entre la marca ciudad y la estación del ferrocarril se conforma casi el presupuesto que estamos proyectando para este año, queremos solicitar que se mantenga lo mismo para este año, vemos muy importante el contar con este presupuesto, irlo desarrollando, si se integran otras ideas u opiniones las consideramos para poder trabajarlo. El Módulo Turístico tiene funcionamiento durante la semana, queremos extenderlo al fin de semana, considerando que es donde más gente nos visita. Este mes es el evento de las bandas de Instituto Tecnológico, ya tenemos agendados algunos recorridos para la gente que nos visita de fuera.   Regidor Ernesto Sánchez Sánchez: En la cuestión una de ciudades hermanas, yo ya había platicado con Omar cuando estuve al frente de la Comisión y era darle el auge con las demás Ciudades Hermanas que tenemos, pueden ser invitadas a algunos temas, que haya esa relación, de aquí de con nosotros tenemos dulces regionales en su momento también puede ser una opción, ya ustedes las valorarán, así como la gente que viene de fuera y que dice que vienen nada más a las tostadas, también viene mucha gente al pan y al ponche, hay muchísimo para trabajar ahí contemplando lo del presupuesto, en el cual estamos en el entendido que cuentan con todo el apoyo para en su momento explorar ese tipo de proyectos y del Parque Ecológico aunque tiene mucho que ver con lo de cultura, se puede generar algo dentro del propio Parque que atraiga, también una persona de con ustedes traía una idea que es viable de visitar algunos panaderos, artesanos, de cómo lo elaboran y con la gente de que venga de fuera pudiera ver el proceso.  En lo del tianguis en lo de los ramos ver cómo en su momento lo podemos potencializar a través del ecoturismo. Tenemos más de doscientas y tantas cuadrillas de danzantes, ver se si podría otorgar algún premio a la mejor ya sea económico o en especie, sé que se les ha apoyado por medio del departamento de turismo, algunas tienen muchísimos años, pero realmente no tienen el reconocimiento por parte del gobierno, se los pongo en la mesa. Ingeniero Omar Francisco Ortega Palafox: se está viendo que del evento de la tostada va a salir con algunos patrocinios y que la misma gente paga su espacio aquí, entonces que no que no sea un costo para el gobierno municipal o sea lo hemos manejado de una manera cada vez más tipo empresarial, entonces hay muchas cosas que están ahí, pero que dejamos porque puede ser que se ocupen veinte, treinta, cuarenta de un presupuesto que supera más o menos los doscientos, trecientos mil pesos, porque inclusive hay grupos musicales que ayudan a promocionar como en el plan de promoción nacional y extranjera, el otro punto es el parque ecológico, nosotros queremos hacer algo permanente, la diferencia entre un programa un proyecto son de que el proyecto tiene principio y fin y un programa es algo periódico, nosotros lo que vamos a procurar es que seamos autofinanciables , pero si en otros por eso es que se pide el apoyo. Otro tema, habíamos manejado con la administración anterior ver el premio al mérito empresarial que sean dos, tres categorías muy definidas o sea tenemos empresarios que se merecen un premio. El otro punto de promoción que lo estamos ya desarrollando muy metodológicamente con turismo, inclusive ya salió en redes sociales promoviendo junto con Miguel Amézquita el tema de los programas.  Regidor Ernesto Sánchez Sánchez: Es innovador ese video y explicativo la verdad es un acierto, muchas felicidades.  Ingeniero Omar Francisco Ortega Palafox: tenemos pensado un programa de televisión y un podcast, se viene manejando en estas dos jefaturas y la primer c va a ser la estación de ferrocarril entonces ahí se puede invitar gente de los gremios, temas donde se ve la perspectiva económica hacia dónde vamos, por eso el Consejo es muy importante, que en tiempo y forma lo venimos trabajando y vamos también con ustedes para instalarlo, porque también hay gente que tiene otra visión, tal vez el gobierno tiene otra visión, hay tenemos de decir hacia dónde desarrollo o sea tenemos que pensar no nada más en el tema de esta economía agro; sino también ver que somos una ciudad universitaria, una ciudad de rica en cultura o sea tenemos que empezar a generar las bases para que en dado caso ojalá que el tema del agro dure diez, quince, que hay un cuidado al medio ambiente y podamos tener otras alternativas de desarrollo y tenemos mucha confianza que ustedes nos van a apoyar con el presupuesto. Licenciada Edna Gómez Del Toro: En esta ocasión de ir a hacer nosotros más presencia allá. Tuvimos una plática con una persona de SEDECO, ya cambio, ya tú haces una cuenta y subes tus documentos, todo se maneja en tiempos y formas. Ellos tienen sus lineamientos, en la convocatoria vienen. Sí está la intención de nosotros de ir a buscar estos recursos, normalmente sacan las convocatorias en enero empiezan a subir alimentar la página de información y ya cada una trae las fechas en las que se van a abrir, lo que tienes que subir y cuándo se cierra. Regidor Ernesto Sánchez Sánchez: no sé si ya nombraron el nuevo director de SEDECO para ver quién es y a través de mis compañeros regidores poder llevar a cabo alguna charla para traer beneficio.  Licenciada Edna Gómez Del Toro: creo que sería muy conveniente ir a presentarnos que conozcan quiénes están en las caras municipales y que queremos trabajar. Sé que puede haber capacitaciones por parte de ellos y también por parte de FOJAL nos ofrecen, es buscar la ayuda no toda mediante presupuesto, sino mediante relaciones y beneficiar lo más que se pueda,  si tenemos un presupuesto que va a ser finito pues hay que buscar opciones y esas son infinitas.  Ingeniero Omar Francisco Ortega Palafox: con la comisión nos podemos apoyar Regidor por el asunto de que en el Consejo de Desarrollo Económico a la hora de instalarlo lo que pretendemos que ahí donde estén todas las agrupaciones empresariales y en  temas educativos, aunque sea de desarrollo agropecuario, vamos a solicitar que las ventanillas de captura, de proyectos de lo que es del campo se haga en la Sede de Regional que es Ciudad Guzmán, entonces que sea el Consejo de Desarrollo solicitando al Gobernador, y al Secretario de la SADER requiere que den una atención diferente hacia Zapotlán porque realmente es el motor del desarrollo regional entonces que en ese punto también ustedes regidores de la Comisión nos apoyen con eso. Regidora María Olga García Ayala:  Les agradecemos que nos hayan tomado la atención de venir a traernos la información de su Plan, también decirles que lo que podamos facilitar o apoyarles el trabajo vamos estar ayudando y por último decirles pues como tengo el conocimiento el trabajo a nivel estado pues hay apertura depende de la gestión de cada municipio yo creo que nos puede ir bien si somos este gestores y pues somos profesionales en hacer las cosas siempre por la ciudadanía no por los colores ni por los partidos. Regidor Ernesto Sánchez Sánchez:  Muchas gracias por darnos la información y de los programas que están manejando con éxito porque muchísima gente incluso de otros municipios, a través del compartir lo que hacemos en las redes sociales nos contactan para en su momento adquirir los paquetes porque es en todo el estado el programa, muchas felicidades y lo que esté de nuestra parte como regidores de la comisión, vamos a apoyar. Ingeniero Omar Francisco Ortega Palafox: Agradecerles esta oportunidad, mencionaba de la apertura de la Estación de Ferrocarril lo estamos haciendo muchas veces con personal en fines de semana en la jefatura, pero también con personal de servicio social. Agradecer de alguna forma los demás departamentos que nos ayudan en tiempo y forma y que cuidan todos los temas de procesos. Del presupuesto para estas dos áreas y las demás áreas de desarrollo agropecuario, con el equipo lo platicamos, preferir lo indispensable, pero bien acomodado, sepan que es muy mesurado y requerimos de su apoyo para poder lograr muchas cosas que sí nos vamos a manejar y que ustedes van a ser partícipes. 



CUARTO PUNTO.- ASUNTOS VARIOS.: Una vez que fue desahogado el punto tercero del orden del día, el Presidente da cuenta de no haber puntos varios . - - - - 
QUINTO PUNTO.- CLAUSURA.: Habiéndose agotado los puntos agendados para esta sesión, y no habiendo más asuntos que tratar, el Regidor Presidente de la Comisión, Lic. José Bertín Chávez Vargas agradece a los presentes el haber atendido la convocatoria y hacer de conocimiento lo planeado por parte de las dependencias para el año 2025, así mismo manifiesta la disposición para fortalecerlo, considerando que está en puerta el abordaje del tema de presupuestos entonces por lo que es mejor que se vean consolidados y de esta manera puedan cumplir cada uno de los objetivos que tienen planteados y siendo las 14:14 catorce horas con catorce minutos del día 11 de noviembre del 2024, se dan por concluidos y validos los acuerdos tomados en esta Sesión Ordinaria No. 3 de la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo. Firman para constancia los ediles integrantes de la Comisión - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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